积极学习先进、对标先进,形成了奋发有为、担当作为的浓厚氛围。

筑起关心关爱"暖心墙"

不久前,腾冲市一位副镇长的丈夫突发疾病,家庭遭遇难关。 因丈夫的疾病较为严重,需长期往返昆明和腾冲两地进行治疗,而产于治疗,两个孩子需要照顾。腾冲市委组织部得知情况后,第一时间调整交流回城里工作,方便其照顾家庭。面临的困难得以解决,该副镇长兼顾家庭与工作,工作的劲头更足了。

云南对一线干部的关心关爱,

让大家更加充满信心,积极担当 作为。

织密从严管理"监督网"

永胜县东山乡的胡某是一名山区成长起来的彝族干部。永胜县委组织部在一线调研中了解到,胡某担任领导干部后,为与群众打成一片开展工作,逐渐染上了酗酒的毛病。虽然他群众工作做得好,但他酗酒的情况也招来了干部群众的指责。

为挽救这名年轻的少数民族干部,永胜县委组织部多次与其进行提醒谈话,同时把他调任到永胜县条件最艰苦的东山乡逐渐转变工作起,逐渐任职后的胡某,逐渐转像。工作也现在不再人工作。通过,通过,一样"以酒开路",通过是他方,胜县不少。在永明,是是没有感触地说:"要是没有包裹,我恐怕早晚会犯错,身体迟早会垮掉。"

好干部是选出来的,更是管出来的。永胜县委组织部干部室主任李仕翔说: "只有将一线考察识别的结果直接与干部选拔任用、教育培养、激励约束紧密挂钩,加强一线监督管理,对苗头性、倾向性问题抓早抓小,才能促进干部健康成长。"

为加强干部监督管理,红河哈尼族彝族自治州不断创新举措。红河州委组织部成立干部效能监督管理办公室,及时了解干部工作状态和履职情况,围绕干部推进产业链长制、优化营商环境、重大工程项目等履职情况,采取发函督办、谈话提醒、组织调整等方式,促进干部知重负重、担当作为。

在落实中央生态环境保护督察

整改工作中,红河州的干部效能监督管理办公室发现某市污水处理厂提标改造工作未按整改时限要求完成,被列入黑榜进行通报。2022年5月22日,红河州委组织部向该市发出督办函后,相关负责同志立即召集社会投资人及施工单位,倒排工期,加快进度。6月8日,污水处理厂出水水质检测数据达到一级A标排放标准。

在一线考察识别干部的工作中,云南加大奖优罚劣力度,对善抓落实、表现突出的干部及时提拔使用;对不担当、不作为、不负责,庸懒散混、阻碍事业发展的干部,坚决果断调整处理,从而传导压力、激发动力、迸发活力。

为深入抓好选人用人监督和专项整治,云南出台《关于防止干部"带病提拔"的实施意见》等文件,严格执行"凡提四必"等制度规定,先后对40名拟任省管干部人选作出暂缓提拔使用建议。同时,云南还开展"干事创业精气神不够、患得患失、不担当不作为问题"专项整治;加大日常管理监督,把干部置于党组织有效管理中。

干部能上能下本是正常的规 则,但长期以来,能上不能下的问 题普遍存在。为解决问题, 云南制 定出台《推进领导干部能上能下实 施细则》,鲜明亮出了干部优与劣 的标尺、上与下的准绳, 督促各地 分级建立"下"的干部库,推动形 成了能者上、优者奖、庸者下、劣 者汰的用人导向和干事环境。2022 年,云南省委组织部对53名不适宜 担任现职省管干部作出组织调整, 做到"能下真下";对15名勇于纠 错、实绩突出、处分影响期满的省 管干部进一步使用, 树立鲜明导向, 推动形成既"下得来"也"上得去" 的良性循环。😂

本刊记者 杨锡畅 🖋